

## S pravdou ven: Bez dvou prací nejsou koláče

### Popis

Minimální mzda v Česku na důstojný život nestačí a lidé, kterých se situace týká, často musí mít druhou zaměstnání. V úterý 25. úněru proběhla již druhá debata s názvem SOCDEM na rozcestí, kde zazněla téma jako starobné důchody, sociální služby nebo právní změny fce a moderní pracovní podmínky.

V úvodním slovu k tématu předseda SOCDEM Michal Marada připomenul historickou úlohu: *„Dobře pracovní podmínky jsou tím nejdelším, co musí prosazovat Sociálně demokracie. Proto historicky vznikla a je to náco, za co stojí o to se porvat.“*

Vladimír Píďla, bývalý předseda vlády a evropský komisař pro zaměstnání, sociální věci a rovnost přánílosti uvedl, že vidí možnost zlepšení: *„Na pracovním trhu by se zvedla zaměstnání, pokud by se zvedly mzdy.“*

Lidem se vyplatí pracovat ve chvíli, kdy jsou za to uspokojivě finančně ohodnoceni. S úbytkem nezaměstnání by se snížil počet lidí v ČR, kteří pobírají sociální dávky. Píďla dále dodal: *„Zásadně je otevřít prostor pro odbory, a to nejen na úrovni podniků, ale zejména na úrovni oborů. Dále je podstatně snížít pracovní dobu na minimum na 35 hodin v týdnu. Veškeré věci jako práce v noci a přesčas musí být velmi různě zhodnotěny.“*

Mástopředsedkyně SOCDEM Daniela Ostrá trefně vystihla, že je třeba mít pořádek: *„Bez práce nejsou koláče.“* V posledních letech je to spíše *„Bez dvou prací nejsou koláče.“* Dále dodala: *„Je třeba o té absurditě České republiky hovořit jedna věc. Lidé, kteří pracují na úřadech práce, sami mají nárok na sociální dávky. To také náco vypovídá o státě, jako takovém.“*

Podle Michala Á mardy se liší pÅstup stÅtu kÅ zamÄstnavateli od ostatnÅch zemÅ:  
âTo, co tady chceme po zamÄstnavateli, aby vyÅel on, vÅ DÅnsku za nÅj Åe stÅ  
ZamÄstnavatel si vyÅmi danmi financuje, Åe tuto jeho odpovÄdnost na sebe  
pÅebÅstÅ; t. Do ÅeskÅch podmÅek je to tÅko pÅenositelnÅ©, protoÅe  
vÅ Åesku se vÅ 90. letech vypracoval narativ, Åe danjsou trest a kdyÅ stÅt vybÅ;  
vyÅmi dan, tak okrÅdÅ podnikatele.â

Podle Jakuba KovaÅk, kterÅ byl hostem debaty za hnutÅ Budoucnost, je ÅenÅ ve  
flexibilnÅm trhu prÅice: âZa mÅ, pokud chceme vÅce flexibilnÅ trh prÅice, tak ti lidÅ©  
musÅ mÅt nÅjakou zÅchrannou sÅ. A to mÅou bÅt buÅ osobnÅ Åspory, ale jak  
chcete dÅlat Åspory sÅ tÅmi platy, kterÅ© tady mÅme? Ta druhÅ; moÅnost je, Åe  
bude zajÅmavÅ; podpora vÅ nezamÄstnanosti. FlexibilnÅ trh prÅice neznamenÅ; Åe  
nejistotu pÅeneseme na zamÄstnance, ale naopak, Åe na nÅj pÅeneseme tu jistotu a  
dÅme mu prostor pro to, aby se vzdÅal vÅ Åinnosti, kterÅ; ho zajÅmÅ; a je na trhu  
prÅice uplatnitelnÅ;â

SociálnÅ demokratÅ© jsou si vÅdomi, Åe lidÅ© se dnes jiÅ nezÅkÅvajÅ slovy a  
programem, ale je potÅeba za poÅadavky krok za krokem bojovat, abychom společnÅ  
dosÅhli cÅle.

- ZÅznam zÅ akce je dostupnÅ½ na [FB stránce](#).

## Datum vytvoÅenÅ

26.07.2024